

УДК: 616-039.75:[615.89:582.28

РОЛЬ И МЕСТО ФУНГОТЕРАПИИ В ОКАЗАНИИ ПАЛЕАТИВНОЙ ПОМОЩИ ПАЦИЕНТАМ

- А. Н. Соколенко, врач-консульт., фунготерап.
- *Киевский центр фунготерапии, биорегуляции и Аюрведы*

На современном этапе развития цивилизации соотношение заболеваний, сокращающих продолжительность жизни людей, остается прежним: на первом месте – болезни сердечно-сосудистой системы, на втором – онкологическая патология, и далее – соматические болезни, травмы, врожденная патология...

Онкопатология стремительно подтягивается к «лидеру». Этому способствует загрязнение окружающей среды (различные техногенные факторы), употребление некачественных продуктов питания (ГМО, консерванты, рафинированные продукты, химизация сельхозпродукции и т.д.), повышение уровня электромагнитного «смога», повышение уровня стрессов... Все это ведет к хронизации многих нестабильных состояний здоровья. Поэтому встает вопрос о поиске методов лечения многих хронических заболеваний безопасными, эффективными средствами натуропатического направления, которые пациенты могут применять длительно без побочных эффектов и с положительным результатом.

Такой подход применяется эффективно вот уже 11-й год в нашем Центре по реабилитации соматических и, особенно, онкологических пациентов: в комплексной терапии с химио-, лучевой и хирургической терапией. Фунготерапия в этой программе заняла ведущее место и показала свою эффективность в реабилитации пациентов, особенно после курсов химио- и лучевой терапии. Обладая прекрасными сорбционными свойствами, препараты из грибов успешно борются с интоксикацией, полисахариды грибов являются иммуномодуляторами, обладают антибактериальными свойствами, регулируют метаболические процессы, влияют на реологические свойства крови, оказывают противоопухолевое действие, сдерживают развитие метастазов. Все это еще более актуально в тех случаях, когда невозможно проведение хирургического вмешательства (по различным причинам), невозможно провести пациенту химио- и лучевую терапию. В этих случаях препараты фунготерапии, фитопрепараты Аюрведы, биорегуляторы, диетотерапия, психотерапия являются незаменимыми в борьбе за качество жизни таких пациентов, продлевают им сроки жизни, предупреждая рецидивы болезни и развитие метастазов.

За последние годы, благодаря усилиям коллектива Центра при сотрудничестве со специалистами многих дисциплин (физиками, биохимиками, инженерами, биологами,

фармацевтами, онкологами и др.), нам удалось создать целую линию новых, еще более эффективных форм препаратов (эликсиров, экстрактов, свечей) успешно занявших место в натуропатической терапии нашего Центра.

Также за последние годы расширилась диагностическая база Центра: проводится скрининговая нелинейная диагностика на приборах «Маджерик-биотест», позволяющая выявить первичные очаги патологии, проследить динамику процессов, подобрать адекватное лечение на текущий момент. «Веда-пульс» – пульсовая диагностика – позволяет определить Викрити – текущую конституцию пациента, соответствующую или нет врожденной Пракрити, состояние стрессово-адаптационных возможностей, энергетическое состояние по органам каналам, дает рекомендации по режимам жизни, диете, фитопрепаратам, ароматерапии. Также проводится анализ крови на темнопольном микроскопе, позволяющем увидеть нативную кровь, оценить реологические показатели крови, наличие бактериальной, грибковой, паразитарной флоры, метаболические нарушения, адекватность назначенной терапии и проанализировать динамику изменений. Аппарат «Ангиоскан» позволяет оценить ритм сердца, кровенаполнение, насыщение крови кислородом, уровень стрессового напряжения, состояние сосудов и их биологический возраст, что очень важно для оценки адекватности полученного лечения и дает возможность наглядно проследить динамику патологического процесса, вовремя принять необходимые меры в корректировке лечения.

Успешно развивается в Центре направление диетотерапии на основе натуральных соков, лиофилизированных порошков овощей, фруктов, ягод, трав, что позволяет пациентам экономить время, силы и своевременно получать сбалансированное, полностью натуральное питание в виде смузи, коктейлей и просто добавляя данные компоненты в свой рацион питания.

В Центре ведется постоянная просветительская работа с пациентами по здоровому образу жизни как на приеме у врачей, так и имеющейся литературой, которую пациенты при желании могут приобрести.

Благодаря такому комплексному подходу к решению сложной задачи реабилитации пациентов нам удается улучшить качество их жизни, сделать ее более адаптированной, продлить сроки жизни.

